
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 21 dias do mês de Junho de 2011, às 14:15, no Auditório da Prefeitura Municipal do município, MARECHAL DEODORO, AL, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a)
Senhor(a) Rubens Amorim de Souza representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 Andriele Alves - Associação Mãos Unidas
 Carlos André Amorim de Magalhães - SMTT
 Cícero José Celestino - Conselho Tutelar
 Cícero José de Santana - Comunicação Social
 Erikson Machado de Melo - Secretaria Municipal de Meio Ambiente
 Fernando José Soares Cavalcante - Secretaria Municipal de Infraestrutura
 Herbert Freire de Araújo - Secretaria de Turismo
 José Arnaldo dos Santos - Secretaria Municipal de Meio Ambiente
 José Cliunton Silva - Fundação de Ação Cultural
 José Luiz Ferreira - Mão Cheia Associação de Promoções Artísticas e Culturais
 Maria Cícera Rosendo da Rocha - Associação dos Romeiros do Padre Cícero Romão
 Sebastião Heleno - Prefeitura Municipal
 Wanisse Elita da Silva - Secretaria de Turismo

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município MARECHAL DEODORO e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e
caracterização dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 3 AGSNs e 3 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram todos.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de     Aglomerados Subnormais, que segue anexada a esta Ata.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
- Foi veiculado um vídeo institucional do IBGE;
- O servidor George Marcos realizou a apresentação sobre os Aglomerados Subnormais;

1- O AGSN &quot;Vila Santa Ângela&quot; é conhecido como &quot;Favela do Jacaré&quot; mas esta área vem sendo urbanizada e deixará de ser AGSN. A
verde descrita como limite do AGSN é a área que está sendo urbanizada, porém, em outro local, mas dentro do limite do AGSN.

2- O AGSN descrito como &quot;Vila São Vicente&quot; é conhecido popularmente como &quot;Rua São Vicente&quot;

OBS.: Estes 2 AGSN´s são considerados pela Prefeitura como Áreas de Risco porque estão na Beira da lagoa.

3- O AGSN chamado &quot;Cabreiras&quot; está na área de domínio do DER, o nome dele está correto.



Segundo a Comissão, exitem mais 2 AGSN:
- O primeiro está por trás do muro do CEFET, inicia no &quot;Bar do Isaias&quot;(conhecido como &quot;Vinte V&quot;)
- O segundo é na Barra Nova na Rua Nelson Camilo (&quot;Rua das Pulgas&quot;)

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
- Escola Municipal Professora Eleuza Galvão;
- Câmara de Vereadores;
- Secretaria Municipal de Saúde;
- Igreja Evangélica Assembleia de Deus.

8 -  Demais Participantes do IBGE:
Sérgio de Souza Alves - SBT
George Marcos Barbosa - SBT
Igor Pablo Neiva - Coordenador CMGE´s

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


